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I. megoldas: Legyen AP = z a tetraéder éle akkor a tetraéder felszine 4 - %\/g = z2v/3, a hexaéder felszine
6(a — x)°.
Tehat az
y=2>V3+6(a—x)° = (6+3)z> — 12az + 64>
mésodfoku fiiggvény minimumat keressiik. (Minimum van, mert 2 egyiitthatéja pozitiv.)
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Ismeretes, hogy az y = az? + bz + ¢ masodfokn fiiggvénynek szélsé érteke az xq = 5 helyen van. Jelen esetre
a
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és igy

AP 6 23 V12
PB V3 1 17

Az AB téavolsdgnak a v3 -4 : 1 ardnyban val6 osztasat az 1. 4bra mutatja.

1. dbra

V12-t, mint 3 és 4 kozotti mértani kdzéparanyost szerkesztettiik meg a derékszogi haromszog ismeretes aranyossagi
tétele alapjan.
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II. megoldas: Minden szamitas nélkiil is megszerkeszthetjiik a minimalis felszint és ezzel a P pontot.
A felszin negyedrésze éppen egy tetraéderlap és 1,5 kockalap felszinének 6sszege. Vizsgaljuk meg, miként valtozik
e két teriilet Osszege, ha a P pont végigfut az AB szakaszon.

H

2. abra



A P pont tetsz6leges helyzetét jeloljiik P'-vel (2. abra); a hozzatartozo tetraéderlap az AC P’ szabalyos haromszog, a
P’-héz tartozo 1,5 kockalap olyan téglalappal szemléltethetd, melynek egyik oldala BP', amasik BE = P'D = 1,5 P'B.
Mindkét idomot alakitsuk 4t derékszdgii haromszoggé gy, hogy a kozos befogojuk a P’-ben AB-re emelt merdleges
legyen, masik befogojuk P’A, ill. P'B. A tetraéderlap teriilete az AP’C’ haromszdggel helyettesithetd, a kockalap
teriilete pedig a BP'H' haromszdggel (P'H' = 3P'B). Az &tfogok egyenese fiiggetlen a P’ pont helyzetétsl, mert
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az A-bol kiindulé atfogd AB-vel bezart szogére nézve, fennéll, hogy tg a = g, a B-bdl kiindulo atfogonak AB-vel

bezért szogére pedig tg 8 = 3. E két rogzitett egyenes metszéspontjat jeldljik M-mel. A P’ pont valtoztatasaval C’
az AM &atfogon mozog, H' pedig a BM atfogon.

A két poliéder felszinének negyedrészét az AC' H' B négyszog szemlélteti. E négyszog az AM B allando haromszéghdl
és a srafozott MC'H' valtozé haromszogbdl tevédik dssze. P’ valtoztatasaval csak ez utébbi haromszdg teriilete
valtozik; legkisebb akkor, ha éppen 0, azaz C’ és H' egybeesik M-mel.

M pont és a hozzatartozo P szerkesztése az abrabol leolvashato.

Megjegyzés: Most a megszerkesztett AP tavolsidg hosszat szamithatjuk ki utolag a szerkesztés alapjan az « és 3
6a

6+3
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szOgek segitségével. Ugyanis M P = xtg o = (a — x)tg 3, vagyis x% = (a — )3, amibdl x =



